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Дисертационният труд на докторантката Деница Гацинска е в обем от 

243 страници. Той включва увод, пет глави, заключение, приложение и 

библиография. Библиографията се състои от общо 178 източника, от които 

142 на английски език и 36 на български език. Те включват монографични 

изследвания, статии, научни изследвания, доклади, нормативни актове, 

интернет източници и др.  

Дисертационният труд е замислен чрез комплексно целеполагане, 

чиято основна цел е изясняването на същността и ролята на 



институционалната комуникация на национална и европейско ниво по време 

на ковид-пандемията. Приемам за съдържателно съотносимо, структурното 

декомпозиране на фактическата цел на дисертацията на четири 

операционални цели като намирам подобен подход за особено релевантен 

като структурна яснота. Докторантката Гацинска дефинира задоволително 

обекта на изследване в дисертацията - това e „…институционалната 

комуникация като инструмент за управление на ковид кризата и за запазване 

на легитимността на националните и европейските институции.“  

Предложеният предмет на изследването - „начините на осъществяване 

на комуникация между националните институции и гражданите, 

европейските институции и гражданите и между националните и 

европейските институции, както и ролята на здравната дипломация като 

специфичен комуникационен инструмент“ – e сложно дефиниран  като 

съдържателна функционалност на поне четири сериозни проблематизации в 

теоретико-приложен аспект. Така докторантката е придала структурния 

обхват на своето изследване.    

Ако трябва да бъдем по-точни, докторантката Гацинска предпоставя, 

че „пандемията е тест за устойчивостта на либералния ред, демокрацията, 

свободата и гражданските права, водейки до преоценка на целия политически 

дебат за човешките права и свободи и случаите, в които се допуска тяхното 

ограничаване“, което като императивна изразност носи определена 

теоретична проблемност. 

Същевременно, особено внимание авторката е отделила на анализа на 

понятията и дефинирането на такива като криза, управление на криза, 

пандемия, управление на здравеопазването и здравна криза. Докторантката 

прави обстоен преглед на водещите на този етап публикации и анализи по 

темата. Тук, определено като позитивен момент в дисертационния труд 



отбелязвам анализа на историческия опит в борбата с подобни здравни кризи, 

както и съвременните измерения на тази борба през ХХI век. И най-вече 

относно изведените от Деница Гацинска политическите аспекти на кризата, 

която пандемията предизвиква.  

Предлагайки възможности за едно сравнително съпоставяне на 

възприети модели на комуникационни взаимоотношения между 

националните институции и гражданите, европейските институции и 

гражданите и между националните и европейските институции, както и 

ролята на здравната дипломация като специфичен комуникационен 

инструмент  докторантката Гацинска ни насочва към настоящите проблеми и 

перспективи в прилагането на комуникационни стратегии при управление на 

пандемични явление у нас и по света.  

Нейното изследване разширява своя периметър с анализ на 

политическите измерения на ковид кризата от гледна точка на ограниченията 

на правата на гражданите; с изследва политиката за борба с пандемията и 

измеренията на кризата, които са извън здравния сектор, на ниво национална 

държава; с интерпретативността на изследваната пандемичност от позициите 

на утвърдени социологически теории и с анализ на българския модел на 

управление на ковид кризата. Авторката ни предлага изводи, които приемам 

за релевантни без да изключвам необходимата дискусионност по тях.  

Няма съмнение, че дисертационният труд разглежда актуален проблем 

на нашата съвременност. Той е плод е самостоятелна работа на 

докторантката. Дисертацията отразява оригинални авторови идеи и високо 

професионално умение те за бъдат апробирани в политическата практика. От 

предложената библиография е видно, че Деница Гацинска е в течение на 

теоретичните виждания и практики на институционалните аспекти на 

комуникацията в национален, чуждестранен и най-вече в сравнителен аспект, 



кореспондиращи към темата и целите на изследването. Претенциите на 

авторката за познаване на проблема и неговото приносно интерпретиране са 

напълно основателни. Концептуалността на предложения труд структурно е 

стабилно защитен. 

На основание горните съображения предлагам на Деница Пламенова 

Гацинска да бъде присъдeна ОНС „доктор“ в професионално направление 

3.3. Политически науки и горещо препоръчвам дисертационния труд да бъде 

издаден като монография. 
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